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IZVJEŠĆE O RADU ZSS-a U 2024. 
 
ZSS je u 2024. godini je bio aktivan u sklopu projekta ČP, unutar Zajednice za tehničku kulturu, u 
organizaciji 17th Balkan cavers camp-a, na Božićnoj spuštanciji, na danima otvorenih vrata EU projekata u 
Cerovačkim špiljama, u organizaciji sturčnih predavanja. 
 
 
ČISTO PODZEMLJE 
Krajem 2023. program Čisto podzemlje pokreće novi pod-projekt “Ambasadori Čistog podzemlja” s ciljem 
da educira osnovnoškolsku djecu o važnosti istraživanja i zaštite krškog podzemlja. Okosnicu projekta čini 
15 ambasadora, iskusnih speleologa-edukatora koji u punoj opremi obilaze osnovne i područne škole te 
drže zanimljiva predavanja i demonstracije koje redovito postaju “tema dana” na školskih hodnicima. 
Krajem svake školske godine, u suradnji s našim donatorima, organiziramo i nagradni natječaj kojim 
odabiremo najbolje 
učeničke radove na temu zaštite krškog podzemlja te školama doniramo značajna financijska sredstva, a 
učenicima poklanjamo izlet u lokalnu turistički uređenu špilju. Predavanja su vrhunske kvalitete, a uz to 
su poptuno besplatna pa je interes iznimno velik. Diljem krških krajeva Hrvatske ima približno tisuću 
osnovnih i područnih škola. U nešto više od godinu dana, naši su ambasadori posjetili 280 škola i izravno 
educirali oko 15.000 učenika i stotine nastavnika i učitelja! Obišli smo velike gradske škole, ali nismo 
zaboravili niti brojne male seoske, područne, ili otočke škole koje pohađa svega nekoliko učenika. 
Ambasadori Čistog podzemlja su jedinstven primjer nacionalne edukacije o važnosti zaštite krškog 
podzemlja, ali i popularizacije speleologije, znatiželje, boravka u prirodi i volonterizma.  Ambasadori Čistog 
podzemlja su jedinstven primjer nacionalne edukacije o važnosti zaštite krškog podzemlja, ali i 
popularizacije speleologije, znatiželje, boravka u prirodi i volonterizma. 
 
17. BALKAN CAVERS CAMP 
Balkan cavers camp je manifestacija se održava od 2002. godine kada je osnovana BSU (Balkan 
Speleological Union) s ciljem poticanja suradnje između speleoloških organizacija i udruženja na području 
Balkana, kao i šire svjetske speleo zajednice. Ovogodišnji 17. BCC održan je u Centru izvrsnosti Cerovačke 
špilje u Gračacu, od 29.5.2024. do 2.6.2024. Ovo je drugi put da je Hrvatska bila domaćin i organizator 
ovog događanja. Sudjelovalo je 215 speleologa iz 17 zemalja (Hrvatska, Rumunjska, Bugarska, Poljska, 
Grčka, Slovenija, Srbija, Češka, Njemačka, Ukrajina, Italija, Austrija, Tajland, Singapur, Izrael, Mađarska te 
Bosna i Hercegovina). ZSS je bio glavni organizator ovogodišnjeg kampa s neizostavnom pomoći speleo 
zajednice, KS HPS-a, HSS-a, a financijski nas je podržao i UIS (International Union of Speleology). Cijeli skup 
je organiziran u periodu od studenog 2023. do srpnja 2024. uz 9 glavnih organizatora i 16 volontera. 
Glavna voditeljica cijelog događaja je bila Marina Grandić te je tako i predstavila jedno novo ruho Balkan 
cavers camp-a što je ostavilo traga i na svim budućim kampovima. Svi sljedeći biti će koncipirani na sličan 
način, kao izmjena teorijskog i praktičnog znanja između speleologa kroz radionice, stručna predavanja, 
prezentacije, panel diskusije, posjete speleo objektima u blizini. Završnicu smo začinili sa 
Speleobalkanijadom pa su se sudionici okušali u speleoalki, speleopoligonu – 20m hrčak, prečnica, 3m 
tunel od guma. Pohvale našoj Rebeki Šanjek koja je obranila naše boje i osvojila 3. mjesto. Sljedeći Balkan 
cavers camp organizra se u BiH. 
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DANI OTVORENIH VRATA EUROPSKIH PROJEKATA - CEROVAČKE ŠPILJE 
Dani otvorenih vrata Europskih projekata održali su se 12.10.2024. u Cerovačkim špiljama. Zagrebački 
speleološki savez je sudjelovao u vidu postavljanja i vođenja građanstva kroz speleopoligon. Za tu svrhu 
postavljena je tirolka te „hrčak“. Preko 35 ljudi se okušalo u speleopoligonu, od toga su preko 70% bili 
djeca. Projekt je uspješno odrađen. 
 
 
BOŽIĆNA SPUŠTANCIJA 
Sada već tradicionalna humanitarna akcija ‘Božićna spuštancija’ održala se 23.12.2024 od 11h. Uz 
zagrebačke speleoklubove ove godine su se pridružili i kolege iz Speleološke udruge Međimurje.  
 
Posjetili smo: 
- KBC Rebro, SOŽ 
- Bolnica Srebrnjak, ZSS (SOŽ, SOV, SKOL, Zbor - Volonterska grupa II. Gimnazije) 
- Onkologija (Ilica), SKOL 
- Županijska bolnica Čakovec, SUM 
 
Podijelili smo preko 500 poklona za djecu i osoblje, a i pregršt prelijepih božićnih čestitki, koje su za svoje 
vršnjake u bolnicama izradili najmlađi članovi SO Velebita te dječica iz vrtića Mali Istraživač, kao i iz Udruge 
Suncokret. Time smo i naše najmlađe uključili u ovu humanitarnu tradiciju, za koju se nadamo da će 
poživjeti još dugo, dugo godina. U večernjim satima održan je i Afterparty Božićne spuštancije u intimnoj 
atmosferi u prostorijama SOŽ-a. 
 
 
MINSKO EKSPLOZIVNA SREDSTVA U ŠPILJAMA I JAMAMA 
Radionica je održana 21.3.2024. u prostorima: HPD Željezničar u organizaciji ZSS Čistog podzemlja i HPD 
Željezničar. Predavanja su držali pripadnici Protueksplozijske službe MUP-a te Hrvatskog centra za 
razminiravanje, a prisustvovalo je preko 130 ljudi, speleologa i šire planinarske zajednice. 
 
 
ZSS AKCIJA ČP ŠPILJA U GORNJEM LUGU 
Zajednčka akcija održala se za vikend 11. i 12. 5. na lokaciji Špilja u Gornjem lugu Sudjelovalo je ukupno 
31 člano speleoloških udruga iz Zagreba, Karlovca, Samobora i Rijeke. U subotu su se pridružili i 
dugogodišnji donatori ČP-a - Kiehl’s Hrvatska koji su službeno uručili novu donaciju za projekte zaštite 
krškog podzemlja. U nedjelju su se čišćenju pridružili predstavnici Ministarstva gospodarstva i održivog 
razvoja, uključujući i ministra Damira Habijana i Aljošu Duplića ravnatelja Zavoda za zaštitu okoliša i 
prirode. Uz njih sudjelovali su i ravnatelj Parka prirode Velebit, kao i ravnateljica Javne ustanove Priroda 
te nekoliko predstavnika iz ureda Pučke pravobraniteljice i 
pročelnik HGSSa. U odličnoj atmosferi ukupno je očišćeno novih 20 kubika otpada pa je iz ove špilje do 
sada izvađeno čak 66 kubika raznog materijala. 
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